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MEDARBEJDERUNDERSØGELSE 2022 ENHED A

Resultatrapport Svarprocent: 93% Antal besvarelser: 14 Overliggende niveau



SÅDAN LÆSES FIGUREN

Figurerne viser svarfordelingen på de enkelte udsagn, fra Helt enig til Helt uenig. 

I udsagnet ‘Jeg får tilstrækkelig hjælp og støtte til at håndtere de 
følelsesmæssige krav, jeg bliver mødt af i arbejdet’ i eksemplet nedenfor har 
29% svaret ”Helt enig”, 29% har svaret ”Enig”, 21% har svaret ”Hverken enig eller 
uenig”, 7% har svaret ”Uenig” og 14% har svaret ”Helt uenig”.

”Ved ikke/Ikke relevant”–besvarelser indgår ikke i resultat-beregningen, men andelen vises til 
højre for figuren.

Til højre for ” Ved ikke/Ikke relevant”-andelen vises gennemsnitsscoren for udsagnet.

De 5 punkter på skalaen er omregnet, så ”Helt enig”=5, ”Enig”=4, ”Hverken enig eller uenig”=3, 
”Uenig”=2, og ”Helt uenig”=1. I udsagnet i eksemplet nedenfor er gennemsnittet 3,5.

SÅDAN UDREGNES GENNEMSNITTET

I eksemplet har i alt 14 personer svaret på spørgsmålet. 29 procent, svarende til 
4 personer har svaret ”Helt enig” og dermed givet fem ‘point’ hver. 4 personer 
har svaret ”Enig” og givet 4 ‘point’, og så fremdeles.

Regnestykket ser dermed således ud:

4 ∗ 5 + 4 ∗ 4 + 3 ∗ 3 + 1 ∗ 2 + (2 ∗ 1)

14
= 3,5

Forvaltning Kommune 
total

Overliggende
niveau

Ved ikke Gns. Sammenligninger

Yderst til højre sammenlignes resultatet med overliggende organisatoriske 
niveauer.

For spørgsmålet i eksemplet ligger resultatet 0,1 under resultatet for det 
umiddelbart overliggende organisatoriske niveau, 0,1 over forvaltningens 
resultat, og 0,1 over kommunens samlede resultat, illustreret med røde pile.

En skrå pil illustrerer en mindre afvigelse (0,1 eller mindre), mens en pil der går 
lodret op eller ned, illustrerer en større afvigelse (mere end 0,1).

LÆSEVEJLEDNING ENHED A
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  PSYKISK ARBEJDSMILJØ

PSYKISK ARBEJDSMILJØ ENHED A
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig

Helt uenig

1. Jeg er alt i alt glad for mit arbejde

2. Jeg ønsker at være ansat i Gladsaxe Kommune om et år

3. Mine arbejdsopgaver er meningsfulde

4. Jeg føler mig motiveret og engageret i mit arbejde

5. Jeg ved hvad der forventes af mig i mit arbejde

6. Jeg har de nødvendige informationer for at kunne udføre mit
arbejde godt

7. Jeg har en passende indflydelse på planlægningen og udførelsen
af mit arbejde

8. Der er normalt balance mellem mine opgaver og den tid, jeg har
til rådighed

9. Jeg har normalt en passende balance mellem mit arbejds- og
privatliv

10. Jeg får tilstrækkelig hjælp og støtte til at håndtere de
følelsesmæssige krav, jeg bliver mødt af i arbejdet

11. Jeg oplever sjældent belastninger i mit arbejde, som gør mig
utilpas

0% 25% 50% 75% 100%

36 36 14 7 7

50 21 14 7 7

38 38 23

14 57 21 7

21 50 14 7 7

21 43 29 7

14 50 21 14

50 29 14 7

36 43 14 7

29 29 21 7 14

14 50 29 7

Ved ikke

0%

0%

7%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

Gns.

3,9

4,0

4,2

3,7

3,7

3,8

3,6

4,2

4,0

3,5

3,7

Overliggende
niveau

0,0

-0,1

0,1

-0,1

-0,1

0,0

-0,1

0,0

-0,1

-0,1

-0,1

Forvaltning

0,0

0,1

0,3

-0,1

0,1

0,1

0,0

0,1

-0,1

0,1

0,0

Gladsaxe
total

0,0

0,1

0,3

-0,1

0,1

0,1

0,0

0,1

-0,1

0,1

0,0

Sammenligninger
 

DIN ARBEJDSSITUATION ENHED A

Medarbejderundersøgelse 2022 Side 3 af 20 Overliggende niveau



Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig

Helt uenig

12. Jeg har de kompetencer, der skal til for at udføre mit arbejde
godt

13. Min viden og mine evner bruges godt i mit arbejde

14. Jeg har mulighed for at udvikle mig (eksempelvis via nye
arbejdsopgaver, uddannelse, øget ansvar osv.)

0% 25% 50% 75% 100%

21 29 36 14

21 36 36 7

29 21 36 7 7

Ved ikke

0%

0%

0%

Gns.

3,4

3,7

3,6

Overliggende
niveau

0,0

-0,1

0,0

Forvaltning

0,0

0,0

0,0

Gladsaxe
total

0,0

0,0

0,0

Sammenligninger
 

DIN UDVIKLING ENHED A
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig

Helt uenig

15. Min nærmeste leder er tilstrækkeligt tilgængelig og
nærværende i det daglige

16. Jeg får den hjælp, sparring og støtte af min nærmeste leder,
som jeg behøver

0% 25% 50% 75% 100%

21 36 14 21 7

21 29 14 21 14

Ved ikke

0%

0%

Gns.

3,4

3,2

Overliggende
niveau

0,0

-0,1

Forvaltning

0,0

-0,1

Gladsaxe
total

0,0

-0,1

Sammenligninger
 

DIN NÆRMESTE LEDELSE ENHED A
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig

Helt uenig

17. I min enhed/afdeling/team har vi en fælles forståelse af, hvad
vores vigtigste opgaver er

18. I min enhed/afdeling/team har vi klare mål og kender
kerneopgaven

19. I min enhed/afdeling/team hjælper og støtter vi hinanden

20. I min enhed/afdeling/team har vi et godt samarbejde med
andre enheder og faggrupper

21. I min enhed/afdeling/team er vi effektive i vores måde at gøre
tingene på

22. I min enhed/afdeling/team er der en ordentlig og respektfuld
omgangstone

23. I min enhed/afdeling/team er vi i stand til at tale om problemer,
uenigheder og vanskelige spm. på en god måde

24. I min enhed/afdeling/team er det trygt at prøve nye ting af

25. I min enhed/afdeling/team har vi en løbende dialog om de
forventninger som borgere, brugere og virksomheder har til os

26. I min enhed/afdeling/team er vi gode til at følge op på det, vi
sætter i gang

27. I min enhed/afdeling/team har vi fulgt godt op på
medarbejderundersøgelsen 2019

0% 25% 50% 75% 100%

21 29 29 7 14

21 43 21 14

14 50 21 14

21 36 29 7 7

14 36 29 7 14

7 29 36 21 7

14 29 21 29 7

21 21 36 21

46 31 8 15

7 57 14 21

15 38 23 15 8

Ved ikke

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

7%

0%

7%

Gns.

3,4

3,6

3,5

3,6

3,3

3,1

3,1

3,2

3,1

3,3

3,4

Overliggende
niveau

0,1

-0,1

-0,1

0,0

0,0

0,2

-0,2

-0,1

-0,1

0,1

0,0

Forvaltning

0,2

0,0

-0,1

0,0

-0,1

0,2

-0,1

-0,2

0,0

0,0

0,1

Gladsaxe
total

0,2

0,0

-0,1

0,0

-0,1

0,2

-0,1

-0,2

0,0

0,0

0,1

Sammenligninger
 

DIN ENHED ENHED A
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22. I min enhed/afdeling/team er der en ordentlig og respektfuld
omgangstone

3. Mine arbejdsopgaver er meningsfulde

17. I min enhed/afdeling/team har vi en fælles forståelse af, hvad
vores vigtigste opgaver er

26. I min enhed/afdeling/team er vi gode til at følge op på det, vi
sætter i gang

25. I min enhed/afdeling/team har vi en løbende dialog om de
forventninger som borgere, brugere og virksomheder har til os

24. I min enhed/afdeling/team er det trygt at prøve nye ting af

19. I min enhed/afdeling/team hjælper og støtter vi hinanden

18. I min enhed/afdeling/team har vi klare mål og kender
kerneopgaven

23. I min enhed/afdeling/team er vi i stand til at tale om problemer,
uenigheder og vanskelige spm. på en god måde

-2 -1 0 1 2

0,2

0,1

0,1

0,1

-0,1

-0,1

-0,1

-0,1

-0,2

 

Nedenfor vises de udsagn, hvor enheden afviger mest positivt og mest negativt i forhold til overliggende niveau. Der vises op til fem positive og fem negative afvigelser.

STØRSTE FORSKELLE ENHED A
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3. Mine arbejdsopgaver er meningsfulde

17. I min enhed/afdeling/team har vi en fælles forståelse af, hvad
vores vigtigste opgaver er

22. I min enhed/afdeling/team er der en ordentlig og respektfuld
omgangstone

2. Jeg ønsker at være ansat i Gladsaxe Kommune om et år

5. Jeg ved hvad der forventes af mig i mit arbejde

23. I min enhed/afdeling/team er vi i stand til at tale om problemer,
uenigheder og vanskelige spm. på en god måde

21. I min enhed/afdeling/team er vi effektive i vores måde at gøre
tingene på

19. I min enhed/afdeling/team hjælper og støtter vi hinanden

16. Jeg får den hjælp, sparring og støtte af min nærmeste leder,
som jeg behøver

24. I min enhed/afdeling/team er det trygt at prøve nye ting af

-2 -1 0 1 2

0,3

0,2

0,2

0,1

0,1

-0,1

-0,1

-0,1

-0,1

-0,2

 

Nedenfor vises de udsagn, hvor enheden afviger mest positivt og mest negativt i forhold til forvaltning. Der vises op til fem positive og fem negative afvigelser.

STØRSTE FORSKELLE ENHED A
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3. Mine arbejdsopgaver er meningsfulde

17. I min enhed/afdeling/team har vi en fælles forståelse af, hvad
vores vigtigste opgaver er

22. I min enhed/afdeling/team er der en ordentlig og respektfuld
omgangstone

2. Jeg ønsker at være ansat i Gladsaxe Kommune om et år

5. Jeg ved hvad der forventes af mig i mit arbejde

23. I min enhed/afdeling/team er vi i stand til at tale om problemer,
uenigheder og vanskelige spm. på en god måde

21. I min enhed/afdeling/team er vi effektive i vores måde at gøre
tingene på

19. I min enhed/afdeling/team hjælper og støtter vi hinanden

16. Jeg får den hjælp, sparring og støtte af min nærmeste leder,
som jeg behøver

24. I min enhed/afdeling/team er det trygt at prøve nye ting af

-2 -1 0 1 2

0,3

0,2

0,2

0,1

0,1

-0,1

-0,1

-0,1

-0,1

-0,2

 

Nedenfor vises de udsagn, hvor enheden afviger mest positivt og mest negativt i forhold til Gladsaxe Kommune total. Der vises op til fem positive og fem negative afvigelser.

STØRSTE FORSKELLE ENHED A
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  KRÆNKENDE ADFÆRD

KRÆNKENDE ADFÆRD ENHED A
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SÅDAN LÆSES FIGUREN

Yderst til højre vises den detaljerede svarfordeling. Her fremgår 
det, hvor ofte den krænkende adfærd har fundet sted. 

Svarfordelingen vises både som andele og antal.

Til højre for enhedens besvarelser, 
vises besvarelserne for overliggende 
organisatoriske niveauer.

Er der tilfælde af krænkende adfærd, vises uddybende resultater vedr. hvem den krænkende adfærd er udført af, hvor den er sket, om der er talt om problemet, og om der er 
taget hånd om problemet. 

Figurerne viser viser svarfordelingen på de enkelte udsagn 
vedrørende krænkende adfærd. 

Den blå boks viser besvarelserne i den aktuelle enhed. Her 
vises den procentvise andel der angiver, at have oplevet 
krænkende adfærd. I eksemplet har 43% af medarbejderne i 
enheden (svarende til 6 personer) svaret, at de er blevet 
mobbet enten dagligt, ugentligt, månedligt eller af og til.

LÆSEVEJLEDNING TIL KRÆNKENDE ADFÆRD ENHED A
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Har du inden for de seneste 12 måneder været udsat for ... i forbindelse med dit arbejde?

Andel der angiver at have været udsat for
krænkende adfærd

Hyppighed

Antal svar Enhed A
Overliggen
de niveau

Forvaltning
Gladsaxe

total
Ja, dagligt Ja, ugentligt Ja, månedligt Ja, af og til

Ja, en enkelt
gang

Nej

Mobning 14 43% (6) 40% 44% 44% 0% (0) 14% (2) 7% (1) 14% (2) 7% (1) 57% (8)

Uønsket seksuel opmærksomhed 14 36% (5) 40% 44% 44% 0% (0) 7% (1) 0% (0) 21% (3) 7% (1) 64% (9)

Trusler om vold 14 43% (6) 40% 38% 38% 21% (3) 0% (0) 7% (1) 7% (1) 7% (1) 57% (8)

Fysisk vold 14 29% (4) 33% 31% 31% 7% (1) 0% (0) 7% (1) 0% (0) 14% (2) 71% (10)

Bemærk at resultaterne for hyppigheden afrundes, hvorfor summen af resultaterne ikke altid summerer til 100.

Uddybende resultater for uønsket seksuel opmærksomhed:
For spørgsmålet vedr. uønsket seksuel opmærksomhed har det været muligt at uddybe hvilke hændelser man har oplevet. Resultat vises herunder. Det har været muligt at afkrydse flere
kategorier, hvorfor procenterne ikke summerer til 100.

Enhed A
Overliggende

niveau
Forvaltning

Gladsaxe
total

Ja, upassende blikke, stirren eller anden adfærd, der var ubehagelig for mig 21% (3) 20% 25% 25%

Ja, kommentarer eller vittigheder med seksuelle undertoner, som var grænseoverskridende for mig 21% (3) 20% 19% 19%

Ja, spørgsmål om mit eller andres sexliv/privatliv, som var grænseoverskridende for mig 7% (1) 13% 13% 13%

Ja, uønskede berøringer (fx kys, massage, klap i bagdelen, omfavnelser eller lignende) 0% (0) 0% 0% 0%

Ja, upassende invitationer til dates eller sex 0% (0) 0% 0% 0%

Ja, forsøg på at tvinge mig til sex 0% (0) 0% 0% 0%

Ja, andet: 0% (0) 7% 6% 6%

KRÆNKENDE ADFÆRD ENHED A
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Opfølgende spørgsmål:

Fra hvem har du været udsat for krænkende adfærd?

Antal svar Kollegaer En leder
Underord-

nede

Brugere/
borgere

under 18 år

Brugere/
borgere over

18 år

Pårørende/
forældre

Samarbejds-
partnere

Politikere

Ved ikke (ex
fordi det
foregik

anonymt)

Mobning 6 67% (4) 17% (1) 33% (2) 33% (2) 17% (1) 33% (2) 33% (2) 50% (3) 17% (1)

Uønsket seksuel opmærksomhed 5 0% (0) 20% (1) 40% (2) 0% (0) 40% (2) 20% (1) 20% (1) 20% (1) 0% (0)

Trusler om vold 6 17% (1) 50% (3) 33% (2) 0% (0) 17% (1) 33% (2) 0% (0) 17% (1) 0% (0)

Fysisk vold 4 25% (1) 25% (1) 25% (1) 25% (1) 75% (3) 50% (2) 25% (1) 25% (1) 25% (1)

Hvor har du været udsat for krænkende adfærd?
Har du talt med nogen på din
arbejdsplads om problemet?

Er der taget hånd om problemet?

Antal svar
På min

arbejdsplads
Uden for min
arbejdsplads

Via telefon,
SMS, e-mail

eller brev

Via sociale
medier

Ja Nej Ja Nej

Mobning 6 67% (4) 33% (2) 33% (2) 17% (1) 100% (6) 0% (0) 67% (4) 33% (2)

Uønsket seksuel opmærksomhed 5 20% (1) 20% (1) 60% (3) 0% (0) 80% (4) 20% (1) 100% (5) 0% (0)

Trusler om vold 6 50% (3) 33% (2) 0% (0) 17% (1) 67% (4) 33% (2) 67% (4) 33% (2)

Fysisk vold 4 75% (3) 50% (2) - - 100% (4) 0% (0) 50% (2) 50% (2)

For spørgsmålene "Fra hvem" og "Hvor" har det været muligt at afkrydse flere kategorier, hvorfor procenterne ikke summerer til 100.

KRÆNKENDE ADFÆRD ENHED A
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  SYGEFRAVÆR

SYGEFRAVÆR ENHED A
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Har du inden for de seneste 12 måneder haft sygefravær der skyldes forhold på arbejdspladsen?

Antal svar Enhed A
Overliggende

niveau
Forvaltning Gladsaxe total

Ja 5 36% 33% 31% 31%

Nej 9 64% 67% 69% 69%

Hvilke årsager har der været til sygefraværet?

Enhed A
Overliggende

niveau
Forvaltning

Gladsaxe
total

Opgavebelastning eller andre krav til arbejdet 60% (3) 60% 60% 60%

Forhold i samarbejde med eller relation til kolleger eller leder 40% (2) 40% 40% 40%

Chokerende oplevelse på arbejdspladsen 20% (1) 20% 20% 20%

Arbejdsulykke 20% (1) 20% 20% 20%

Smerter eller gener i muskler eller skelet pga. arbejdsforhold 40% (2) 40% 40% 40%

Lydpåvirkning 20% (1) 20% 20% 20%

Indeklima 20% (1) 20% 20% 20%

Anden årsag 80% (4) 80% 80% 80%

For spørgsmålet "Hvilke årsager" har det været muligt at afkrydse flere kategorier, hvorfor procenterne ikke summerer til 100.

SYGEFRAVÆR ENHED A

Medarbejderundersøgelse 2022 Side 15 af 20 Overliggende niveau



  FYSISK ARBEJDSMILJØ

FYSISK ARBEJDSMILJØ ENHED A
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig

Helt uenig

33. De fysiske rammer understøtter mit arbejde (bygninger,
indretning, faciliteter og køretøjer)

34. Indeklimaet omkring mit arbejdssted er tilfredsstillende
(temperatur, ventilation, luftkvalitet, træk mv.)

35. Jeg bliver ikke generet af støj omkring mit arbejdssted

36. Belysningen omkring mit arbejdssted er tilfredsstillende

0% 25% 50% 75% 100%

8 54 15 23

29 21 14 29 7

14 29 36 21

31 38 15 15

Ved ikke

7%

0%

0%

7%

Gns.

3,2

3,4

3,1

3,7

Overliggende
niveau

0,1

0,2

0,1

0,2

Forvaltning

0,2

0,3

0,1

0,3

Gladsaxe
total

0,2

0,3

0,1

0,3

Sammenligninger
 

FYSISKE RAMMER OG INDEKLIMA ENHED A
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig

Helt uenig

37. Jeg har de nødvendige arbejdsredskaber til at udføre mit
arbejde (fx værktøjer, maskiner, tekniske hjælpemidler,

værnemidler, bord, stol, IT-udstyr mv.)

38. Mine arbejdsredskaber kan indstilles til mine behov (fx
værktøjer, maskiner, tekniske hjælpemidler, bord, stol, IT-udstyr mv.)

39. Jeg bliver godt informeret og instrueret, når der kommer nye
arbejdsredskaber, IT-systemer, metoder og arbejdsgange

0% 25% 50% 75% 100%

50 14 7 21 7

36 21 21 21

46 15 8 15 15

Ved ikke

0%

0%

7%

Gns.

3,8

3,7

3,6

Overliggende
niveau

0,1

-0,1

0,1

Forvaltning

0,2

0,0

0,2

Gladsaxe
total

0,2

0,0

0,2

Sammenligninger
 

ARBEJDSREDSKABER ENHED A
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig

Helt uenig

40. Jeg har modtaget den instruktion og oplæring der skal til, for at
udføre mit arbejde uden at blive nedslidt eller komme til skade

41. Jeg kan undgå belastende eller ubekvemme arbejdsstillinger,
når jeg udfører mit arbejde

42. I min enhed/afdeling/ team har vi tilstrækkelig fokus på
forebyggelse og håndtering af arbejdsulykker

43. Jeg ved hvad jeg skal gøre i tilfælde af brand og andre
nødsituationer, der kræver akut handling

44. Jeg kan undgå håndtering af tunge ting eller personer (mere
end 7 kg) i mit arbejde

0% 25% 50% 75% 100%

17 33 25 17 8

31 23 31 8 8

23 23 15 31 8

31 23 23 15 8

18 18 27 36

Ved ikke

14%

7%

7%

7%

21%

Gns.

3,3

3,6

3,2

3,5

2,2

Overliggende
niveau

0,1

0,1

-0,2

0,1

0,0

Forvaltning

0,2

0,2

-0,1

0,2

0,0

Gladsaxe
total

0,2

0,2

-0,1

0,2

0,0

Sammenligninger
 

INSTRUKTION, ERGONOMI OG FOREBYGGELSE ENHED A
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I mit arbejde løfter jeg ting, der vejer mere end 7 kg

I mit arbejde trækker og/ eller skubber jeg tunge ting

I mit arbejde bærer jeg ting, der vejer mere end 12 kg (at bære er
når man løfter noget og går med det)

I mit arbejde foretager jeg forflytninger (flytning af personer)

I mit arbejde løfter jeg i alt mere end 1 ton pr dag

Andet, beskriv nærmere:

0% 25% 50% 75% 100%

57%

14%

43%

29%

29%

14%

Antal
svar

4

1

3

2

2

1

 

Nedenstående spørgsmål er stillet til medarbejdere der har svaret "Uenig" eller "Helt uenig" til spørgsmål 44. Det har været muligt at afkrydse flere kategorier.

Du har svaret at du håndterer tunge ting eller personer (mere end 7 kg) i dit arbejde. Uddyb venligst.

Figuren viser den procentviseandel som har svaret de forskellige svarkategorier. Til højre for figuren vises hvor mange personer det svarer til (Antal svar).
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